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Statement der Emsdettener Liste zum Etat 2025 

Es gilt das gesprochene Wort. 

 

Sehr geehrte Damen und Herren, liebe Kolleginnen und Kollegen, sehr geehrter Herr 

Bürgermeister, liebe Zuhörer und Zuhörerinnen,  

im Namen der Emsdettener Liste trage ich folgendes Statement vor: 

 

Wie so oft wurde auch in diesem Jahr das Menetekel Haushaltssicherung wieder an die 

Wand gemalt; Dank der Verwaltung und unserer Kämmerin hat es sich auch in diesem Jahr 

nicht bewahrheitet. 

Wir müssen sparen, das ist ganz klar, aber an Investitionen für Kitas und Schulen darf 

nicht gespart werden, das gilt natürlich auch für Investitionen für Kultur, Sport und 

Freizeit und auch für viele andere kulturelle Belange, auch hier darf nicht gespart 

werden. 

Obwohl die finanzielle Lage unserer Stadt nicht grade rosig ist, bin ich froh, dass die 

Vereine und Institutionen ihre Zuschüsse bekommen, weil gerade sie sind wichtige 

Pfeiler in unserer Stadt. Dafür gebührt ihnen Dank und Hochachtung. 

Dank und Hochachtung gebührt allen ehrenamtlich tätigen Frauen und Männern, 

denn ohne sie wären viele Aufgaben gar nicht mehr zu bewältigen. 

Danke schön. 

Nach bestem Wissen und Gewissen stimme ich dem Etat zu. 

Zu Weihnachten dürfen wir uns etwas wünschen, z.B. einen angemessenen 

Umgangston mit den Ratsfrauen und Ratsherren, besonders im Hinblick auf die 

Kommunalwahlen. 

Des Weiteren wünsche ich mir mehr Transparenz bei Bauvorhaben wie z.B. bei der 

Nachverdichtung und mehr Rücksichtnahme auf die Einwände der Anliegerinnen und 

Anlieger, außerdem wäre es sinnvoll, den Rat frühzeitig über diese Belange zu 

informieren. 

 



 

 

Zum Schluss, wie in jedem Jahr ein Zitat, diesmal von John Lennon: 

„You may say i’m a dreamer,    but i’m not the only one 

I hope someday you’ll join us    and the world will be as one 

 

Imagine no possessions    i wonder if you can 

No need for greed or hunger    a brotherhood of man 

Imagine all the people    sharing all the world 

 

You may say i’m a dreamer,    but i’m not the only one 

I hope someday you’ll join us    and the world will be as one“ 

 

In diesem Sinne wünsche ich allen friedliche und erholsame Feiertage. 

 

Danke für Ihre Aufmerksamkeit. 


